

## 今日视点

# 期待廉政曙光驱散腐败阴霾

□文杰

**【新闻背景】**中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于领导干部报告个人有关事项的规定》，并发出通知，要求各地区各部门认真贯彻执行。《规定》针对当前领导干部廉洁自律方面出现的新情况新问题，进一步规范了领导干部报告个人有关事项的制度。（7月12日本报A13版）

官员“财产申报”被称为最经

济、最有效的“终极反腐”手段。中央出台23条规定要求领导干部报告婚姻财产等个人事项，不但把领导干部本人的“灰色收入”，把官员本人及其配偶、共同生活的子女拥有房产数量、投资理财、境外从业等情况开列其中，而且增加了不如实申报如何处理等内容，彰显了中央领导层反腐倡廉的政治决心。

吏治是中国历史上的一个大问题，几乎所有王朝都曾在此失足，最终酿成无可挽救的灾难性后果。可

以毫不夸张地说，现在社会上一些尖锐的矛盾，有社会利益分配不公的因素，更多原因就在于一些腐败官员玷污了执政党的形象，离间了执政党与人民群众的关系，动摇了社会运行的思想基础——信任。

国家的治理关键在于吏治，吏治腐败则亡党亡国。中组部部长李源潮强调，吏治腐败是危害最烈的腐败，也是干部群众最痛恨的腐败，这个问题的解决，已经到了必需面对的时候。《关于领导干部报

告个人有关事项的规定》也许只是廉政的一缕曙光，但它必将冉冉升起普照神州大地，必将有助于反腐败机制的进一步确立，给以法治注入新的活力。

长剑当空舞清风，玉宇澄清万里埃。期待《规定》能够在全党认真贯彻执行，期待官员财产申报更加规范、更加透明。唯有多渠道扩大公民知情权和监督权，才能根除吏治腐败的“千年痼疾”，才能确保社会长治久安，才能确保人民政权万古常青。

## 看图说话

## 重奖不闯红灯者这个可给点掌声

□杨光志

**【新闻背景】**石家庄重奖不闯红灯者，6行人各获得500元奖金。（7月11日《燕赵都市报》）

重罚与重奖，都能推动某些观念的入脑入心。应该说，奖与罚都是一种重磅出击，我们见惯了“带上鞭子”的重磅出击，甚至某些城市将违章者拿下后，还罚其穿黄马夹站岗执勤，捉拿住一位违章者才可走人。现在，一个捧着奖金的活动来了，我们很陌生，但往历史上想想，这不就是伤商鞅立木取信吗？仅仅是将一根木头从南门搬到北门，便赏金50两，在百姓心中树立起了威信，接下来的变法很快推广，使秦国渐渐强盛，最终统一天下。

所以笔者觉得，这个可以有。以精神的、物质的奖罚来推动新政，来鼓励守法自觉，是所有政府及部门都不时会施行的。它以随机抽取

方式来有限奖赏，其用意只关传播功效，并无意夸大此举，来做全民素质评价并予以全面奖赏——一切说其有损公平公正的质疑者，须当理解这个前提。

有网友据此追问“那我不抢，更算良民，为何不奖？”我觉得这种质问有点过了。石家庄此举，只是以一个短暂施行（10天、奖第一位）的创意，来对遵守交通法规做进一步推广宣传，算是一次专项活动，与以往过酷的重罚比较，500元的厚赏是不是更具谈资性？而谈资性不就是传播有效性的前提吗？

有一天，一个馅儿饼打中你，只是因为你的道德、法律修养与日常行为具有表率意义。无论作为被馅儿饼打中的幸运者，还是作为从旁欣赏的观众，我们的心中，一定也会有一股暖意升腾。此时，让我们稍抑醋意，给官方以掌声。



石家庄拿出10万元奖励不闯红灯者。（资料图片）

## 平心而论

## 从集体舞弊看花钱买学历

□许朝军

据《新京报》报道，在北京广播电视台的期末考试中，有数百名考生作弊，监考教师却熟视无睹。校方负责人表示，这是学校有史以来最大规模舞弊事件，将进行调查，并处理违规人员。

发生集体舞弊案，“监管失误”等都只是表面问题，主要原因是成人教育被当作获取文凭而非接受再教育的途径。电大舞弊案的源头，或许正是“花钱买文凭”。长此以往，不仅成人教育文凭无法让人信服，成人教育质量也难以保证。要想根治成人教育舞弊现象，必须把传授知识而不是普及文凭当作第一位。

## 容威万人相亲会第五十七场活动

### 将于7月17日举办

万人相亲会再度升级，全新打造。诚邀单身朋友同台选择（父母亲友可同行）。容威相亲会在华阳广场国际大酒店已举办三十一场，成功率达百分之五十六。

请携带个人身份证件、户口簿原件及复印件、学历证、5厘米近照到容威家电上海市场店进行报名。

热线电话：64212118 欲知详情者请登录：[www.rongwei118.com](http://www.rongwei118.com)

## 招聘启事

河南百硕商务服务有限公司现招聘派遣至洛阳移动公司的网络、营销人员若干。要求：有统招全日制本科以上学历，通信工程、计算机相关专业毕业。有意者请于7月16日前登录<http://www.bestsure.cn/yidong/yidongly3.asp>进行报名。

河南百硕商务服务有限公司

帝都国际

名邸 超低价 公开！

面积: 93m<sup>2</sup>、103m<sup>2</sup>、127m<sup>2</sup>、134m<sup>2</sup>、140m<sup>2</sup>

销售火热进行中……

贵宾邀约: 62699991/65236666

接待地址: 帝都国际与珠江路交叉口东行20米路南 开发商: 洛阳帝华房地产开发有限公司 发展商: 帝华企业集团